
Protokół Nr XLVIII/23

z obrad XLVIII sesji Rady Miasta Hajnówka,

która odbyła się 15 września 2023 r.

w Hajnowskim Domu Kultury

w godz. 14:00 – 16:13

stan osobowy Rady Miasta – 21

obecnych na sesji – 16

nieobecnych usprawiedliwionych – 5

nieobecnych nieusprawiedliwionych – 0

Radni obecni na posiedzeniu:

1. Bołtryk Marcin

2. Borkowski Maciej

3. Charytoniuk Jerzy

4. Czemerych Teresa

5. Chomczuk Jan

6. Czurak Adam

7. Dąbrowska Jadwiga

8. Golonko Sławomir

9. Kot Aniela

10. Lewczuk Lucyna

11. Łukaszewicz Małgorzata Justyna

12. Pawluczuk Grażyna

13. Pietroczuk Walentyna

14. Tomaszuk Grzegorz

15. Tumiel Artur

16. Zaborna Małgorzata Celina

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Kuklik Helena

2. Laszkiewicz Barbara

3. Markiewicz Piotr
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4. Puch Janusz

5. Rygorowicz Ewa

Lista obecności Radnych Rady Miasta Hajnówka na XLVIII sesji w dniu 15 września 2023 roku – 
Załącznik Nr 1.(2 sztuki)

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka

2. Ireneusz Kiendyś - Wiceburmistrz Miasta Hajnówka

3. Jarosław Grygoruk – Sekretarz Miasta

4. Agnieszka Zabrocka – Skarbnik Urzędu Miasta Hajnówka

5. Eugenia Ostapczuk – Radca Prawny Urzędu Miasta Hajnówka

6. Halina Stepaniuk – Biuro Rady Miasta Hajnówka

7. Marlena Lisowska - Biuro Rady Miasta Hajnówka

8. Jarosław Walesiuk - Informatyk

9. Przedstawiciele Telewizji Kablowej Hajnówka

10. Mieszkańcy Miasta Hajnówka

Lista obecności gości na XLVIII sesji w dniu 15 września 2023 roku – Załącznik Nr 2 (2 sztuki)

Obrady sesji nagrywała Telewizja Kablowa Hajnówka. Transmisja z obrad sesji była udostępniona na
żywo w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce „Rada Miasta Hajnówka” → „Transmisje z sesji 
Rady Miasta” → „Transmisje rok 2023” oraz na stronie internetowej Miasta Hajnówka w zakładce 
„Dla mieszkańca” → „Aktualności”.

Nagranie z obrad sesji z napisami jest dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce 
„Rada Miasta Hajnówka” → „Transmisje z sesji Rady Miasta”→ „Transmisje rok 2023” pod linkiem:

Transmisja   z obrad XLVIII sesji Rady Miasta Hajnówka w dniu 15 września 2023 r. (BIP)

oraz na stronie internetowej Miasta Hajnówka w zakładce „Dla mieszkańca”→ „Aktualności” pod 
linkiem:

Transmis  ja z obrad XLVIII sesji Rady Miasta Hajnówka w dniu 15 września 2023 r. (strona miasta)

Nagranie z obrad XLVIII sesji Rady Miasta Hajnówka– Załącznik Nr 3.

Do punktu 1 porządku obrad: Otwarcie sesji. (00:02:09 – 00:04:03)

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy 
o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku otwieram obrady XLVIII sesji Rady Miasta 
Hajnówka zwołanej na wniosek Burmistrza Miasta Hajnówka. Witam serdecznie Państwa radnych, 
Pana Burmistrza Jerzego Siraka, Pana Wiceburmistrza Ireneusza Romana Kiendysia, 
Pana Sekretarza Jarosława Grygoruka, Panią Skarbnik Agnieszkę Zabrocką, pracowników Urzędu 
Miasta Hajnówka, Hajnowskiego Domu Kultury, Telewizji Kablowej, gości i mieszkańcy Miasta 
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Hajnówka, także wszystkich tych, którzy nas oglądają za pośrednictwem Telewizji Kablowej. 
W dniu 12 września do Przewodniczącej Rady wpłynął wniosek Burmistrza Miasta Hajnówka 
o zwołanie sesji na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminy 
zawierający porządek obrad wraz z projektami 3 uchwał. Na podstawie tego wniosku została 
zwołana dzisiejsza sesja przepisowym terminie w ciągu 7 dni od daty złożenia wniosku. Sesja Rady 
Nagrywana jest przez Telewizję Kablową. Wszyscy Państwo Radni otrzymali kopię wniosku Pana 
Burmistrza, porządek obrad wraz z projektami uchwał. Informacje o sesji zostały zamieszczone 
również na stronie internetowej Miasta Hajnówka, portalu mieszkańca i tablicach ogłoszeń Urzędu 
Miasta. Stwierdzam, że w dzisiejszej sesji uczestnicy 15, uczestniczy 15 radnych, co stanowi 
kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Miasta, umożliwiające przeprowadzenie ważnych 
wyborów i podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 2 Porządku obrad: Przyjecie porządku obrad. (00:04:03 – 00:15:38)

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Radni otrzymali porządek obrad w wersji 
elektronicznej. Porządek obrad przedstawia się następująco

1. Otwarcie sesji,

2. Przyjęcie porządku obrad,

3. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach.

3.1. Zmian w budżecie miasta na 2023 rok.

3.2. Zmiany wieloletniej prognozy finansowej miasta Hajnówka na lata 2023 - 2030.

3.3. Zmiany uchwały nr 40/318/22 Rady Miasta Hajnówka z dnia 21 grudnia 2022 roku 
w sprawie ustalenia jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej na 2023 rok dla 
Zakładu Budżetowego „Park Wodny” w Hajnówce

4. Zamknięcie obrad.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Czy ktoś z Państwa Radnych ma uwagi do 
przedstawionego porządku obrad? Czy Pan Burmistrz chciałby powiedzieć? Myślę, że później 
będzie możliwość przedstawienia. Czy z Państwa Radnych? Nikt nie ma. Proszę bardzo Pan Radny 
Maciej Borkowski.

Maciej Borkowski – Radny - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. Ja właściwie 
chciałbym się dopytać dlaczego została zwołana w tak trybie pilnym ta sesja nadzwyczajna? 
Czy sprawy związane z basenem nie mógłby poczekać do sesji zwykłej, żebyśmy mogli o tym 
porozmawiać i przeanalizować to wszystko podczas obrad posiedzeń komisji. Coraz więcej osób się 
zastanawia 2 sesja nadzwyczajna mieszkańcy nie mają możliwości zabierania głosu. 
Pani Przewodnicząca czy nie można by było wprowadzić takiego punktu tutaj mam korespondencję
przed sobą jednego z mieszkańców, z którym Pani prowadziła i wprowadziła Pani w błąd. 
Napisała Pani, bo mieszkaniec się powołuje na to, że na poprzedniej sesji nie mógł zabrać głosu, 
a jednocześnie jak widzieliśmy Pan Senator Bogucki jak najbardziej tak. Więc pytanie Pani 
odpowiedź do mieszkańca, iż wystąpienie Pana Senatora zabierał głos przed otwarciem sesji. 
Jednocześnie ja jako Radny i Państwo jako Radni dostaliście informację o obradach sesji Rady 
Miasta mówię o poprzedniej XLVII od Przewodniczącej Pani Walentyny Pietroczuk na podstawie 
art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym iż zwołuje obrady XLVII sesji
Rady Miasta na dzień 2 sierpnia 2023 roku o godzinie 15:00. O godzinie 15:00 Pani zwoływała sesję 
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Rady Miasta i nas radnych tutaj na tą właśnie salę. A odpisuje Pani mieszkańcom, że przed 
otwarciem sesji dała pani głos dla senatora. W świetle art. 32 jak tu pisze mieszkaniec i ma rację 
konstytucji wszyscy jesteśmy wobec prawa równi, wszyscy wobec prawa są równi, wszyscy mają do 
równego traktowania przez władze publiczne. W punkcie 2 nikt nie może być dyskryminowany 
w życiu politycznym, społecznym lub gospodarczym z jakichkolwiek przyczyn. No i teraz zachodzi 
takie pytanie no mamy sesję kolejną nadzwyczajną Pan Senator wypowiadał się wcześniej 
mieszkaniec chciał, teraz nie może. Może się Pani do tego odniesie? I proszę jeszcze o uzasadnienie,
dlaczego Panie Burmistrzu, bo to na Pana wniosek zwołana jest w trybie pilnym sesja 
nadzwyczajna? Co takiego wielkiego się wydarzyło, że musimy nawet i ten park, czy te zmiany 
w budżecie przegłosować? Ja powiem szczerze, tego nie rozumiem. Dostaliśmy suche informacje, 
dlatego chcę o to dopytać i proszę Panią Przewodniczącą o odniesienie się do tego o czym mówię 
o wprowadzaniu w błąd, ponieważ zwołała Pani sesję. Ja powiem szczerze, pół godziny czasu na 
poprzedniej sesji straciłem, i nie tylko ja. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Może najpierw się odniosę 
do sytuacji, którą Pan przedstawił. Nie wprowadziłam mieszkańca w błąd. Na poprzedniej sesji 
Państwo wiecie Pan Senator został zaproszony przez Radnych Prawa i Sprawiedliwości. 
I grzecznościowo umożliwiłam zabranie głosu. Natomiast dzisiejsza sesja jest zwołana tak jak 
poprzednia, na podstawie art. 20 ust. 3 ma ona porządek obrad i jeśli mieszkaniec chciałby zabrać 
głos, zapraszam na następną sesję, która się odbędzie do 23 października jesteśmy zobowiązani 
odbyć sesję w trybie zwyczajnym i wtedy będzie możliwość wypowiedzenia się na dany temat, 
który mieszkaniec chce powołać. Także Panie Radny Borkowski myślę, że odpowiedziałam tak jak 
czuję i tak jak myślę. I jest możliwość wypowiedzenia się na sesji zwyczajnej, a sesja nadzwyczajna 
jest zwołana proszę bardzo Panie Burmistrzu proszę o uzasadnienie zwołania sesji nadzwyczajnej.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. Realizacji inwestycji 
czas jest zawsze bardzo ważny. Szereg spraw chcielibyśmy jeszcze zrobić w tym roku stąd też powód
i potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej. Szereg projektów inwestycyjnych realizujemy. I w związku 
z tym odkładanie podjęcia decyzji. Nie służy dobrze tej inwestycji. Chodzi tutaj w tej chwili 
o remont budynku banku i dostosowanie tego budynku do potrzeb nowej siedziby Urzędu 
Miejskiego w Hajnówce. Ogłosiliśmy przetarg do przetargu przystąpiła firma z Białegostoku 
bodajże, ale niestety w tej ofercie przetargowej jest o 160 000 kwota większa niż na dzień dzisiejszy
dysponujemy kwotą w naszym budżecie. W związku z tym jest rzeczą oczywistą, że ja nie mogę 
takiej umowy podpisać. Natomiast oferta jest aktualna w określonym ustawowym czasie. 
Jeżeli w tym czasie tej umowy nie podpiszemy i będzie potrzeba i konieczność powtarzania tego 
przetargu i a tym samym odłożenie w czasie realizacji inwestycja. Czas tutaj nie jest bez znaczenia, 
ponieważ musimy te prace skończyć do zakończenia okresu rozliczeniowego projektu 
z Europejskiego Obszaru Gospodarczego. A tutaj te dodatkowe środki są to też dodatkowe środki, 
które zostały na ten cel też z tych środków norweskich przeznaczone. W związku z tym musimy 
podjąć decyzję. Niezależnie od tego w tym projekcie uchwały są przewidziane środki na różne inne 
przedsięwzięcia remontowe, inwestycyjne bardzo ważne dla miasta i dla naszych placówek 
m.in. środki finansowe na remont sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej nr 4 mamy tam już 
zalecenia różne i Pani Dyrektor od dawna informowała nas, że taka potrzeba remontu podłogi 
w sali podstawowej w sali sportowej w Szkole nr 4 jest konieczna. Do tej pory nie myśleliśmy o tym,
bo nie było takich możliwości finansowej. I dzisiaj takie możliwości się pojawiły w związku 
z przyznaniem subwencji ogólnej Ministerstwa Finansów, stąd też moja propozycja, 
Pana Burmistrza Kiendysia i Pani Skarbnik, Pana Sekretarza. Żeby decyzje Rada mogła podjąć jak 
najszybciej, żebyśmy mogli myśleć jeszcze w tym roku o remoncie tej sali, ale również o remoncie 
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dachu w amfiteatrze. No inne tam przedsięwzięcia są w tym załączniku szczegółowo. 
Państwo, Wysoka Rada możecie to zobaczyć i ocenić. Oprócz tego jest też rezerwa oświatowa 
i rezerwa ogólna i jest to ten upływ czasu jest głównym powodem zwołania sesji nadzwyczajnej. 
Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Jeszcze Panie Burmistrzu jeszcze projekt 
3 uchwały było pytanie Pana Radnego o projekt 3 uchwały dotyczący parku wodnego.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - No tak w załączniku czy w uchwale o zmianach 
budżetowych jest przewidziana dodatkowa dotacja dla Parku Wodnego, bo żeby park mógł 
normalnie funkcjonować do końca roku te dofinansowanie z naszej strony jest konieczne. 
Niezależnie od podjętych już w ciągu roku różnych działań w zakresie oszczędności, 
działań organizacyjnych, działań związanych z zmniejszeniem zatrudnienia w Parku Wodnym. 
Te oszczędności, które są tą zapewne na poziomie dużo ponad 100 000 zł są niewystarczające 
i należy działalność parku wesprzeć finansowo, ale żebyśmy mogli to zrealizować no przy założeniu, 
a wierzę w to, że Wysoka Rada zaakceptuje te proponowane zmiany budżetowe musimy dokonać 
zmiany w uchwale dotyczącej stawki, która obowiązuje dzisiaj w Parku Wodnym. Dzisiaj to jest 
stawka. Pani Skarbnik nie, nie czy 18 18,81 i żeby to się bilansowanie, powinniśmy tą stawkę 
zmienić na kwotę 18 zł chyba 91 groszy. O 10 groszy tak, mam to zapisane w dokumentach w czasie
procedowania przedstawię to szczegółowo. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Przechodzimy w takim 
razie do przegłosowania przedstawionego porządku obrad. Kto z Państwa radnych jest za 
przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? 12 radnych 
głosowało za przyjęciem porządku obrad. Jedna osoba się wstrzymała Pani Jadwiga Dąbrowska 
i przeciw 2 osoby Pan Maciej Borkowski i Pan Jan Chomczuk. Dziękuję bardzo. Porządek obrad 
został przyjęty.

Wyniki głosowania radnych w sprawie przyjęcia porządku obrad – Załącznik Nr 4

Do punktu 3 porządku obrad: Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach.

Do podpunktu 3.1 porządku obrad: Zmiany w budżecie miasta na 2023 rok. (00:15:38 – 02:05:10)

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - I przechodzimy do punktu 3 rozpatrzenie 
i podjęcie uchwał w sprawach. I projekt pierwszy uchwały dotyczy zmian w budżecie miasta na 
2023 rok. Czy Pan Burmistrz chciałby przedstawić zmiany dokładnie. Ponieważ nie dyskutowaliśmy 
nad tym podczas Komisji. Więc bardzo prosimy.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado dokładne zmiany 
Państwo macie w swoich dokumentach. Ja chciałbym zwrócić uwagę tylko na najważniejsze 
załóżmy pozycje skąd i jakie są środki finansowe, o których dzisiaj tutaj będziemy decydować. 
A więc, czy 300 000 są to środki z odsetek 4 748 000 zł to są właśnie te środki z subwencji ogólnej 
Ministerstwa Finansów jest to możemy uważa, że jest to swego rodzaju rekompensata za utracone 
dochody w wyniku podejmowanych decyzji przez ustawodawcę. 50 355 zł są to środki Ministerstwa
Finansów przeznaczone na zwiększenie odpisów w zakładowym funduszu świadczeń socjalnych dla 
nauczycieli. Także widzimy, że tych środków jest sporo. Ja chciałbym zwrócić uwagę może tylko na 
najważniejsze pozycje, które które tutaj w tym projekcie ustawy uchwały mamy bardzo znacząca 
tych środków. Część tych środków jest tak naprawdę przeznaczona na wydatki inwestycyjne 
remontowe chociaż tak jak mówiłem ta subwencja powinna i może być w całości przeznaczona na 
wydatki bieżące. Jeżeli chodzi o te znaczące wydatki tak jak już wspomniałem jest to remont 
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amfiteatru, dachu amfiteatru czy budynku amfiteatru 140 000 zł, zwiększenie dotacji 
przedmiotowej do Parku Wodnego 175 000 zł, remont podłogi w sali gimnastycznej w Szkole 
Podstawowej nr 4, 270 000 zł, remont alejki w parku chcemy tam chodnik zrobić od alejki głównej 
w stronę ulicy Armii Krajowej 100 000 zł. Zwiększenie wydatków na utrzymanie miasta 179 000 zł. 
Zwiększenie dofinansowania do komunikacji miejskiej 400 000 zł, dofinansowanie do działalności 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 1 100 000 zł i to duża część z tego to dofinansowanie 
pobytu w domach pomocy społecznej. I tak, jak już wspomniałem, znacząca pozycja, to jest ta 
rezerwa oświatowa 1 187 000 zł. są to środki finansowe na zabezpieczenie normalnego 
funkcjonowania do końca roku szkolnego, i oprócz tego jeszcze 727 000 pozostawiamy do rezerwy 
ogólnej, ponieważ no do końca roku jeszcze jest kilka miesięcy i te potrzeby różne zapewne będą. 
Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Jeszcze Panie Burmistrzu. Może tą 2 część 
7 punkt od razu. Tych objaśnień dokonanej zmian. Chodzi o projekt Hajnówka OdNowa. 
Tutaj bardzo bym prosił tutaj Pana Burmistrza Kiendysia on jest koordynatorem projektu teraz 
i przedstawi tą część uchwały. Ja rozumiem, że te ta subwencja ogólna jest dana na ten rok i ona 
musi być w tym roku wykorzystana i w związku z tym musimy się troszkę śpieszyć, bo tych 
inwestycji jest dużo. 

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - No, to jest nasza wspólna decyzja. Stąd też ten wniosek 
o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Także bardzo proszę. Jeżeli chodzi o część projektu to Pan Burmistrz
Kiendyś to przedstawi.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dobrze dziękuję bardzo, bardzo proszę 
Zastępcę Burmistrza, Pana Ireneusza Romana Kiendysia o przedstawienie zmian związanych 
z projektem Hajnówka OdNowa Zielona Transformacja.

Ireneusz Roman Kiendyś – Wiceburmistrz Miasta Hajnówka - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, 
Szanowni Państwo zmiany dotyczące projektu Hajnówka OdNowa Zielona Transformacja, 
są podyktowane ciągłą weryfikacją tego projektu. Te zmiany są weryfikowane, konsultowane 
z Ministerstwem, z doradcą Związku Miast Polskich. Wiele z tych działań projektowych zostało 
zmienionych po o rozstrzygnięciu przetargów. Stąd się pojawiły te zmiany. Niektóre zmiany zostały 
jak gdyby wykreślone w związku z tym, że już kilkakrotnie ogłosiliśmy przetargi na organizację tych 
zadań i do konkursu nikt nie przystąpił. Też niektóre zadania zostały przesunięte do innych działań 
projektowych. I tutaj właśnie głównie to są zmiany podyktowane. Tym, żeby no dostosować to do 
obecnych cen. I tutaj tak to tak to wygląda w skrócie. Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Czy są pytania do 
przedstawionego przedstawionej projektu uchwały. Proszę bardzo Pan Radny Maciej Borkowski.

Maciej Borkowski – Radny - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. Zanim przejdę 
do tych zmian. To jeszcze zadam Pani Przewodniczącej pytanie.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Panie Macieju, procedujemy teraz uchwałę 
i proszę się odnosić do uchwały.

Maciej Borkowski – Radny - Proszę mnie nie dyscyplinować ten czas minął.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Właśnie mam możliwość dyscyplinowania 
i bardzo proszę o odniesienie się do uchwały.
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Maciej Borkowski – Radny - Nie będę wchodził w polemikę. Jeszcze raz poproszę, aby Pani 
zaprzestała tego co Pani robi, bo jeszcze nic nie zrobiłem, a Pani mnie dyscyplinuje. 
Coś powiedziałem, nie tak?

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Pan powiedział, że zanim przejdę do 
uchwały, zajmę głos w jakiejś innej sprawie. Ja bardzo proszę na temat uchwały.

Maciej Borkowski – Radny - Proszę.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Tylko powiedziałam, że procedujemy teraz 
uchwałę.

Maciej Borkowski – Radny - Skoro bawi się Pani w wróżkę proszę o przytoczenie tego co chciałem 
powiedzieć i czy to miało zgodne było z uchwałą, którą teraz podejmujemy, że mnie Pani w tym 
momencie dyscyplinuje.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Proszę, bardzo proszę na temat uchwały.

Maciej Borkowski – Radny - Rozumiem nie jest Pani.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Na temat uchwały Pan Burmistrz 
przedstawił, Pan Wiceburmistrz przedstawił i teraz spytam Rdnych o pytania dotyczące projektu 
uchwały i bardzo proszę o te pytania.

Maciej Borkowski – Radny - Apeluję do Pani, aby przestała Pani bawić się w cenzurę. 
Przystępuje do pytań.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Panie Macieju, ja nie będę z Panem 
dyskutowała, ale ja prowadzę posiedzenie i potrzebuję pewnej stabilizacji naszej sesji, a nie takich 
rozgrywek między sobą. Rozgrywki mogą być poza sesją, proszę bardzo.

Maciej Borkowski – Radny - My również stabilizacji potrzebujemy Pani Przewodnicząca i nie 
przerywania merytorycznej wypowiedzi Radnego, którą Pani czyni. Pan Burmistrz przy tej uchwale 
wymienił same plusy i na co chcemy zwrócić uwagę mieszkańcom tak amfiteatr 140 000, 
basen 175 000, nowa hala znaczy nowa remont tak boiska hali szkolnej tak tam gdzie dzieci ćwiczą. 
Aleje w parku 100 000, utrzymanie miasta 190 000, przeznaczenie na autobusy 400 000 zł, czyli te 
nasze darmowe przejazdy. Tym czym chciałem się pochwalić Pan Burmistrz, to to zrobił, ale to co 
jest ważne i istotne to już do głosu był poproszony Pan Zastępca, Panie Burmistrzu ja bym prosił 
o to, aby mieszkańcy miasta mogli się zapoznać z tym co nie będzie realizowane w ramach projektu
Zielona Transformacja styli tych funduszy norweskich aby te 19 działań, czy Pani Przewodnicząca, 
która lubi tak dużo mówić przeczytała, żeby mieszkańcy wiedzieli, z czego nie będą mogli korzystać 
z czego Pan uszczupla tak fundusze norweskie. Jest 19 działań i oto był prosił i jest na temat.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Jest na temat, to samo pytanie Panie 
Macieju też chciałam zadać, ponieważ te 19 działań projektowych to jest kwota około 3 milionów 
tak policzyłam i chciałam też zapytać na co wydamy te środki także.

Maciej Borkowski – Radny - Ja nie pytam na co miały wydane ja tylko proszę o to, aby mieszkańcy 
wiedzieli z czego miasto rezygnuje, na rzecz czego tak i żeby zostało to przeczytane. Przeprosin nie 
trzeba naprawdę nie jest to potrzebne. Na to chwilę tyle.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Ale nie przepraszam, dziękuję bardzo. 
Czy są jeszcze pytania? Proszę bardzo, Pan Radny Jan Chomczuk.
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Jan Chomczuk – Radny - Pani Przewodnicząca, koleżanki i koledzy Radni, Panie Burmistrzu, 
Panie Zastępco. Tu kolega Maciek słusznie zwrócił uwagę tym czym Burmistrz chciał się pochwalić, 
to się pochwalił, motywując czy znajdując uzasadnienie dla zwołania dzisiejszej sesji w trybie 
nadzwyczajnym. Oczywiście nie wspomniał, o jaki termin chodzi wspomniał no o 160 000 
w projekcie uchwały mamy, że na remont i adaptację budynku zostanie przeznaczony 1 246 000 
jeszcze z drobnym okładem. Po prostu uważam, że sesja w dniu dzisiejszym jest niepotrzebna. 
Zdążylibyśmy ze wszystkim w dniu 27 września bodajże to jest środa, to jest raptem ile za 12 dni 
i tłumaczenia Burmistrze są pokrętne. Nie wiem, co on chce ukryć, czy rzeczywiście boi się 
wystąpień postronnych mieszkańców Hajnówki lub innych lub innych osób, które ewentualnie 
zostałyby zaproszone przez Radnych na sesję. Dlatego i dlatego będę głosować przeciwko tym 
wszystkim 3 uchwałom. Nie dlatego, że jestem przeciw modernizacji sali gimnastycznej w Szkole 
nr 4 czy przeciwko modernizacji Alejki w parku tylko przeciwko temu jak Pan Burmistrz się z nami 
radnymi no i w końcu z mieszkańcami obchodzi. No, trzeba to jasno powiedzieć. No jest to 
lekceważenie Radnych, klubów radnych żadnej dyskusji, być może w ramach swojego klubu, 
z którego został otrzymał poparcie w wyborach samorządowych. Być może coś tam ustala, z nami 
radnymi tak zwanymi opozycyjnymi czy czy nawet neutralnymi jeżeli chodzi do w stosunku do Pana 
Burmistrza nic nie jest uzgadniane. Głosujecie Państwo oczywiście zgodnie z własnym sumieniem 
popieracie, ale to nie są czyste intencje Pana Burmistrza. To jest wszystko oparte na takim dotarciu 
do sumienia radnego nie zagłosujesz za daną uchwałą to jest coś przeciwko czy to inwestycji, 
tak jak już wspomniano w Szkole nr 4 czy czy też w parku nie tak nie jest. Ja się nie zgadzam na ten 
sposób traktowania radnych przez Pana Burmistrza i w pewien sposób też przez Panią 
Przewodniczącą. No, ale wiem, że Pani Przewodniczącą ma pewne ograniczenia. Jest wniosek Pana 
Burmistrza to trzeba w miarę się do tego wniosku przychylić. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Kto jeszcze chciałby zabrać 
głos? Pan Radny Adam Czurak proszę bardzo.

Adam Czurak – Radny - Wysoka Rado, Pani Przewodnicząca, Panie Burmistrzu. Na początku 
chciałbym nawiązać do głosu Pana Jana Chomczuka, z którym się zgadzam. Bo w pierwszej chwili 
pomyślałem, że zwołanie sesji będzie no czasem jest taka potrzeba jest są terminy jest jest jakaś 
powiedzmy formalność kiedy musimy kiedy musimy podjąć decyzje w odpowiedniej chwili. 
Ale zmiany w budżecie miasta przedstawione nam tutaj w uchwale chyba są najdalej idące odkąd 
pamiętam, a jestem 2 kadencję są naprawdę poważne. Dotyczą nas. Tego podstawowego 
programu Hajnówka OdNowa. W dodatku są, jest to tak napisane, że jakby to już jest 
postanowione. Tak to co? To co Radny Jan Chamczuk mówił, są przesunięcia środków oczywiście 
te wszystkie działania, które za te pieniądze zrobimy wszyscy w jakiś sposób popieramy. Tylko tak 
mamy program Hajnówka OdNowa. Mówimy tam o iluś tam ważnych priorytetach o diagnozie 
o tym o czym dyskutowaliśmy i nie było dyskusji, które programy, które działania wyrzucamy 
z programu, a które działania będziemy realizować. Zostaje nam przedstawiona w tym momencie 
właściwie decyzja jak to ma wyglądać i czy mamy zagłosować za czy przeciw. To jest taka sytuacja, 
o której wielokrotnie mówiłem, że my jako Radni powinniśmy wiedzieć, wcześniej powinniśmy być 
w odpowiednim momencie poinformowani powinno, by wiązać się pewna dyskusja. Oczywiście nie
nad każdą najdrobniejszą kwestią, bo jak nas jest tu 21 osób. Każdy może mieć inny pomysł, 
ale każdy tak naprawdę chce dobrze dla miasta. Tak. I mówimy w tym momencie o priorytetach 
i decyzje zostały nam nakreślone w tej w tej, w tym, w tej uchwale, która zmienia budżet miasta. 
Są pieniądze z jednej strony duże pieniądze z modyfikacji subwencji ogólnej, o której tu już była 
mowa, czyli, czyli pieniądze mogły będą mogą być wydane według pewnych potrzeb, na szkoły, 
na remonty i tak dalej. Ale druga ważna ważny blok, to jest decyzja w sprawie zmian w programie 
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Hajnówka OdNowa. I w związku z tym, że nie będziemy mieli sesji planowej we wrześniu 
co uważam, że jest dziwne, a powinna być. Nawiąże w tej uchwale do 2 kwestii, które zgłaszali mi 
mieszkańcy. 1 kwestia drobniejsza, ale mamy procedowaną zmianę polegającą na tym, że do 
finansujemy PUK kwotą 400 000 zł na komunikację miejską mieszkańcy pytali, dostałem sygnały, 
dlaczego komunikacja miejska nie prowadzi kursu na ulicę dworcową, tylko na przepraszam na 
ulicę Białowieską. Czy jest taka możliwość, żeby ten kurs się odbywał? A 2 kwestia dotyczy 
priorytetu, właśnie priorytetu, o którym mówimy w programie Hajnówka OdNowa i o tym, 
że w diagnozie wyszło to, że nasze miasto nie jest dostatecznie zorientowane na ludzi młodych, 
na młodzież. Dostałem wniosek, który przedstawię tutaj. Dotyczący, dotyczący partycypacji 
młodych w Hajnówce OdNowa, mamy poważne zmiany w tym projekcie. I właśnie polegał na tym, 
że nie jest to wniosek mój, ale osoby doskonale znającej potrzeby młodzieży, wynikające z próśb 
i spostrzeżeń młodych ludzi, którzy nie chcą opuszczać miasta. Co widzimy po naprawdę dużym 
odpływie młodzieży do szkół średnich w Białymstoku tak odwrotnie. Młodzi ludzie to jest głos 
młodych ludzi, którzy chcieliby się dobrze czuć w swoim rodzinnym mieście. Chodzi o 3 w sumie 
małe inicjatywy. Po pierwsze stworzenie miejsca spotkań w którym młodzież mogłaby się 
nieskrępowanie spotkać. Mogłoby zrobić specjalnie zaprojektowane miejsce w formie altany 
w Parku Miejskim, namiastką takiego miejsca są teraz ławki ze stolikiem zainstalowane w pobliżu 
placu zabaw. Lub jeszcze lepiej gdybyśmy stworzyli miejsce zagospodarowali teren zielonych 
w centrum miasta. Takim miejscem byłby to teren, na przykład przy budynku przy ulicy 
Piłsudskiego 4. Jest tam teraz niewykorzystany teren, który został zauważony przez projektantów 
pomysłów na parklety, parki kieszonkowe. Jeden z tych projektów dedykowany dla tego terenu. 
To jest jeden, jedna z potrzeb. Druga potrzeba integracji młodzieży poprzez muzykę. 
Zauważony został pozytywny trend, że w naszym mieście organizowane co roku jest w amfiteatrze 
koncert młodzieżowy. Jest to zresztą projekt obywatelski zgłoszony przez młodzież. Młodzi ludzie 
mają naturalną potrzebę tworzenia. Muzyka jest tu jednym z najważniejszych instrumentów i obok 
świetnej naszej orkiestry dętej, chórów zajęć muzycznych w szkołach i HDK jest potrzeba tworzenia 
miejsc prób dla zespołów pojedynczych osób, które mogłyby wspólnie grać, tworzyć, 
socjalizować się tak. Takie miejsce wcześniej było w Hajnowskim Domu Kultury. Może to być także 
inne miejsce. Taka aktywność promuje sukcesami nasze jest zaprzyjaźnione miasto w Norwegii 
Alta. Udostępniając. Przepraszam cały specjalny budynek do muzycznej twórczości. 
Podsumowując, jest potrzeba większej ilości koncertów. Dedykowanych dla młodzieży i miejsce, 
gdzie można wspólnie muzykować. Trzecia potrzeba sportowa. Chodzi o konkretne, o dłuższe 
funkcjonowanie orlików. Przez większą część roku mamy długie, ciemne wieczory, a orliki są 
przystosowane do korzystania z po zmroku. Mają oświetlenie, ale jest one wyłączane. Są różne 
wersje, o której to się dzieje godzinie, na którym orliku, ale młodzież chciałaby na boiskach 
przebywać dłużej, więc wpadli nawet na pomysł, że jeżeli chodzi tu o koszty energii do oświetlania, 
rozwiązanie mogło być zainstalowania automatów, w których po zapłacie przedłużane, by było 
świecenie latarni. We wszystkich tych pomysłach mówimy generalnie o problemie, który każdy 
widzi czyli brakach w socjalizacji młodzieży. Są to pomysły na odciągnięcie od spotkań w Internecie 
online poprzez smartfony, komputery, a rozwiązaniem jest stworzenie warunków do prawdziwego 
kontaktu, realnych spotkań ze sobą do czego myśląc o przyszłości miasta jesteśmy zobowiązani. 
Przepraszam, no i jakby zajęcie stanowiska Burmistrza w kwestii w jakim jak priorytet 
zorientowania na młodzież będzie realizowany w związku ze zmianami w w. Dziękuję. W związku 
z tym mam pytanie do Pana Burmistrza jak będzie realizowany priorytet, o którym mówimy 
zorientowania na młodzież, bo nie wiem, czy Państwo wiedzą, ale w związku ze zgłoszonymi 
zmianami w budżecie miasta kwota 534 000 ponad pieniędzy przeznaczonych realizacją usługi
 ramach modernizacji przestrzeni w nowym centrum Hajnówki, strefa sportu w nowym centrum 
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Hajnówki, naprawa nawierzchni boiska kortu, budowa boiska do gry w bule, modernizacja ogólnie 
mówimy o skateparku. Miała być modernizacja, której, w związku z przedstawionymi zmianami nie 
będzie została wykreślona. W związku z tym mam pytanie do Pana Burmistrza. Jak Pan się odnosi 
do przedstawionych potrzeb i jak czy i z czego wynika jak ewentualnie będzie realizowana kwestia 
modernizacji skateparku, o którym mówiliśmy bardzo wiele razy tutaj przy okazji naszych sesji. 
Od tego uzależniam też kolejne wnioski i zabranie głosu w dyskusji. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo, Panie Adamie. 
Ja rozumiem, że te pierwsze sprawy związane z młodzieżą. Widzi Pan tu, że te zadania są, nie są do 
realizacji, czy to jest Pana propozycja, żeby to znalazło się w realizacji? Dobrze, to poczekamy, 
aż Pan Burmistrz się ustosunkuje do tego. Proszę bardzo, czy są jeszcze pytania? Proszę bardzo, 
Pan Radny Maciej Borkowski.

Maciej Borkowski – Radny - Pani Przewodnicząca Wysoka Rada, Panie Burmistrzu. 
Pani Przewodnicząca widzę, że się nie doczekam, żeby ktoś to odczytał tych 19 projektów więc ja 
się odniosę do tych, które mnie rażą.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Nie Panie Macieju my oddamy głos jeszcze 
do Pana Wiceburmistrza

Maciej Borkowski – Radny - Pierwsze, co powiem, to podpisuje się oboma rękoma pod tym co 
powiedział Adam jeżeli chodzi o modernizację skateparku, on od wielu, wielu lat wymaga tego, 
potrzebuje coś tam zostało zrobione teraz pomyte, trawa skoszona. Wygląda trochę lepiej. Ale nie 
jest to modernizacja, tylko zwykłe, zwykłe uprzątnięcie terenu. I tego młodzież mieć nie będzie. 
Tak jak Adam powiedział 534 000 zł. 2 rzecz jeżeli chodzi o młodzież, to również konkurs organizacji
pozarządowych. Na zorganizowanie akcji zgłoś pomysł na miasto jako formy pobudzenia 
zaangażowania mieszkańców w rozwój miasta, instalacja skrzynek pomysłów w urzędach 
publicznych, ankiety lokalizacyjne czyli to żeby mieszkańcy miasta kiedyś takie coś było w drodze 
internetowej pamiętam. Była taka ankieta stworzona co byśmy chcieli zmienić, co mieszkańcy, 
by chcieli zmienić w tym mieście bodajże jednorazowo. To było kilka lat wstecz i umarło śmiercią 
naturalną, ponieważ mamy mądrych mieszkańców, a takich tu nie trzeba i to 213 000 zł koszt 
takiego przedsięwzięcia. Jedno z czego się cieszę, że tu zniknęło powiem Państwu, jest to konkurs 
dla organizacji pozarządowych dotyczących Organizacji Dni Otwartych z mieszkańcami. 
Wydarzenia związane z wyjściem włodarzy i pracowników do mieszkańców. Tu się cieszę z tego, 
ponieważ myślę, że niektóry z mieszkańców dostałby ciśnienia tak z tego powodu jakby zaczął 
rozmawiać i z niektórym z Panem włodarzem tak czyli Burmistrzem. Jest również tutaj taka usługa 
zewnętrzna dotycząca modernizacji, adaptacji, remontu budynku ZGM i otoczenia na potrzeby 
Hajnowskiego Centrum Produktu Lokalnego i zagospodarowanie terenu wokół ZGM na potrzeby 
stworzenia miejskiego rynku centralnego miejsca spotkań mieszkańców. Półtorej miliona złotych 
tego też nie będzie, tak jak tu mówiłem nie, i potwierdził to Janek, Adam również. Chwali się Pan 
tym, czy może się Pan chwalić, a czarną robotę robi w tym przypadku Irek. Kolejna rzecz, 
która mnie bulwersuje i która jest bardzo ważna. Mianowicie tu jest podpunkt 71 usługa 
zewnętrzna polegająca na diagnozie. I opracowaniu polityki oraz rekomendacji w odniesieniu do 
zmian demograficznych i rosnącej do populacji miasta Hajnówka. Tego też nie będzie nie. 
Wszyscy dostrzegamy do populacje, oprócz Pana Burmistrza. Wiemy również o tym Pan Burmistrz 
się tam chwalił Alejki, różne cuda niewidy, modernizacje i rosnąca infrastruktura. Ale ja wam 
powiem Państwu taką rzecz, jak ja to widzę. Rosnąca infrastruktura miasto się rozrasta, 
infrastruktura coraz większa, koszty jej utrzymania rosną. A kto to utrzyma? Przecież to wszystko 
idzie z podatków i w pewnym momencie będziemy mieli piękne drogi, których nie będziemy 
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w stanie utrzymać, nie będziemy w stanie kosić tak jak jest to dzisiaj na Judziance. 
Sprawy w sądach już trafiły prawda, ponieważ nie było pieniędzy na pracowników i 4 samochody 
w ciągu jednego miesiąca do rowu poszły. To będzie miało swój dalszy bieg. Na to nie mamy 
pieniędzy. I modernizacja tych dróg spowoduje to, że Pan Burmistrz nie doczeka, nie do widza, 
nie widzi problemu depopulacji. Kto to utrzyma? Kto to utrzyma, Panie Burmistrzu? Kto utrzyma 
ten zakupiony przez Pana lokal za półtorej miliona tak i włożony wkład później w remont? 
Mówię o Banku, kto na to będzie pracował? I Pana to nie interesuje. Ten punkt jasno mówi Pan nie 
jest zainteresowany rosnącą depopulacją miasta Hajnówka, diagnozą i opracowaniem jakichś 
działań z tym związanych, aby temu zapobiegać. Nie widzi Pan tego? A to jest kluczowy punkt 
naszego miasta. Zdrowie i depopulacja, rozbudowa szkoły na Judziance, prawie 500 miejsc wolnych
w innych placówkach oświatowych, a Pan rozbudowuje za 6 baniek szkołę. Przesuwając rok szkolny,
o którym nie wspomnę. Pan tego nie widzi, a to jest główny powód depopulacja. Nie będzie z czego
utrzymywać, będzie Pan sobie przesuwał to w tą, to we w tą zresztą projekt funduszy norweskich 
był do konsultacji, mieszkańcy mogli się z nim zapoznać, a teraz huzia na Józia. My musimy to 
zmieniać drodzy Państwo, tak nie powinno być. Adam też ma rację nie traktuję i Janek nie traktuje 
się nas poważnie, ponieważ przy takich zmianach powinniśmy uczestniczyć. Chce Pan dzisiaj 
scedować to wszystko n a nas tak zrzucić na nas na radnych odpowiedzialność. Zagłosujecie lub nie,
ale nie pytał nas Pan o zakup Bartnika czy zakup banku. O to zgody Rady miasta Pan nie pytał. 
A teraz chce Pan scedować odpowiedzialność na nas, bo brakuje Panu tam pieniędzy. Tak nie 
powinno być. Ja oczywiście będę głosował przeciw i chcę zachęcić Państwo Radnych do głosowania
przeciw, ponieważ jest to niepotrzebne tak niech Pan się wywiązuje z tego co Pan obiecał. 
Niedawno, ja pamiętam. Jakie było wielkie, ale że fundusze norweskie jak Pan tutaj zachwalał jak 
Pan się cieszył, a ja przestrzegałem, mówiłem nikt nikomu za darmo bezinteresownie pieniędzy nie 
daje. Nie umiał się Pan z nich wywiązać dostał Pan prawie 16 baniek, a dzisiaj Pan przesuwa. 
Dziękuję.

W trakcie trwania posiedzenia odnotowano dołączenie Radnej Małgorzaty Celiny Zabornej 
(00:45:36)

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję, czy chciałam podać do protokołu, 
że dołączyła do nas Pani Radna, więc stan obecność radnych 16 radnych obecnych na dzisiejszej 
sesji. Proszę bardzo, Pan Marcin Bołtryk.

Marcin Bołtryk – Radny - Pani Przewodnicząca, Panie Burmistrzu, Szanowni Radni, 
Szanowni Państwo. No cóż, właściwie wiele rzeczy zostało powiedzianych ja bym tylko chciał dodać 
kilka kwestii. Po pierwsze sprytnie połączono subwencje, przegłosowanie subwencji z tematem, 
który no, jest dla nas bardzo jeżeli chodzi o zmiany w projekcie norweskim bardzo kontrowersyjny, 
dlatego że nie poznaliśmy kryteriów, bo któraś coś tam, bo coś tam, ale nie usłyszeliśmy dlaczego te
wyleciały, a nie inne konkretnie, dlaczego te zostały, a nie inne. I tutaj no i dyskwalifikujące dla tej 
dla tej listy jest wycofanie się ze skateparku totalnie dyskwalifikujące, dlatego że kto chodził 
tamtędy przez wakacje widział, że to jest miejsce, które było pełne młodzieży. I wybiera Pan, 
żeby zrobić bramę do symboliczną bramę lub lub inne tego typu rzeczy, a nie skupia się Pan dla 
tego co potrzebuje młodzież. Młodzież potrzebuje, było fajnie się grzać w słoneczku sukcesu, 
jak zrobiono święto ulicy Wierobieja czy młodzież zrobiła koncert na terenie Muzeum 
Białoruskiego. A teraz na przykład obcinacie pieniądze na konkurs dla organizacji pozarządowych 
polegających na przeprowadzenie działań sieciujących wszystkie NGOsy, albo konkurs dla 
konsorcjów pozarządowych polegający na organizację Hajnowskiej Szkoły Lidera tych działań, 
które powinny być kierowane właśnie do tych ludzi. I, a gdy przychodzi co do czego to właśnie 
widzimy jak to wygląda. Nie wiem czy w czy w którymś z tych punktów, o których tutaj 
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rozmawiamy chodzi mi o subwencję jest wliczony zakup siatek do szkoły orlik, do Szkoły nr 1. 
Już ja nie mówię o tym włączaniu prądu, bo ja zrobiłem zdjęcia i mówiłem o tym, że no, wygląda to 
tragicznie i miałem nadzieję, że do końca wakacji coś się z tym zrobi. No i niestety dalej jest jeszcze 
gorzej. Już nawet siatki są pozrywane, niektóre, tam jest wyrwana też furtka. Więc o czym znaczy, 
o czym my chcemy tak naprawdę tutaj tej chwili decydować i podnosić rękę za. No właściwie za 
czym, jeżeli nie widzi się potrzeb młodych ludzi. Ja wiem, że fajnie zrobić alejkę w parku, bo można 
powiedzieć, bo te zadania, które zostały, że tak powiem w ramach projektu będą realizowane. 
No to oczywiście, że będzie można się tym pochwalić. No, bo wykonamy parki kieszonkowe albo 
zrobimy alejkę i wtedy możemy powiedzieć o patrzcie, ja jestem gospodarzem i zobaczcie, jak ja 
wam tutaj wszystkim dobrze zrobiłem. Tyle tylko i to jest właśnie to o czym mówiłem na sesji 
absolutoryjnej. To jest właśnie to. Że twarde projekty bierzemy każdą ilość, każdą ilość, ale żeby 
zrobić coś nie materialnego w sensie miękkiego, nie no to musimy wyrzucić, bo to jest przecież 
oczywiście bez sensu. I właśnie na tym polega problem. Tu chciałbym tylko powiedzieć, na przykład
pierwszy z brzegu temat półtorej miliona ten produkt lokalny został przesunięty do realizacji 
w miejscu Akademii Przyrody. No to jeżeli on ma zostać przesunięty, no to dlaczego pierwotnie 
tego nie zrobiono, ale jeżeli pierwotnie tego nie zrobiono, no to po co kupowano 2 budynek i tutaj 
pojawiają się pytania. Oczywiście można zrzucić wszystko na to, że ceny rosną. No, ale no 
oczywiście że rosną. No, ale jak się przepłaca 700 000 no to są takie konsekwencje. Jak się kupuje 
za półtorej miliona budynek, który nie spełnia nam przeciwpożarowych no, to są tego takie 
konsekwencje. My Pana do tego zmuszaliśmy i ja osobiście głosuję przeciw. Nie dla, nie, nie tym 
środkom, które zostaną przypisane z subwencji Ministerstwa Finansów. A właśnie dlatego, 
że projekt Norweski został wciśnięty w ten jeden, w tą jedną uchwałę, żeby sprytnie zrobić to co 
Państwo nie powinniście byli robić. Oddzielnie powinien być temat subwencji, a oddzielnie 
powinien być temat środków norweskich. To, że z nami nie rozmawiacie, to znaczy jakoś to mnie 
nie dziwi. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Dziękuję. Czy jeszcze Państwo Radni 
chcieliby zabrać głos? Nie widzę, Panie Burmistrzu, czy chciałby Pan zabrać głos, czy Pan 
Wiceburmistrz.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka -Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, chciałbym zwrócić 
uwagę Panu Radnemu Chomczukowi, sekretarzowi, że jestem Radnym wybranym przez 
mieszkańców, Burmistrzem wybranych przez mieszkańców miasta, a nie przez Radę. Pan Sekretarz, 
dobrze wie, że czasy wyborów wójtów, burmistrzów przez Rady dawno się skończyły.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Panie Janku, bardzo proszę Pan też 
troszeczkę nadużył wydaje mi się swojego, swojej wiedzy na temat samorządu. Więc Panowie 
uspokójcie się.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka -Zarzucacie mi tu różne rzeczy, to że się skupiam na 
inwestycjach. No oczywiście, że się skupiam na inwestycjach nigdy tego nie ukrywałem, 
że konkretne działanie wymierny, jest najważniejsze. I tutaj zdania nie zmieniam. Projekt Norweski 
był projektem bardzo ambitnym. Ja przypomnę tylko, że według pierwotnych założeń, 
wartość planowanych działań była określana na 10 milionów euro. Ostatecznie, to dofinansowanie 
zostało określone na poziomie 3 milionów. trzystu tam 46 000 € i jest to oczywiste, że taka kwota 
nigdy nie umożliwi zrealizowania projektu. Pierwotnie ocenionego na 10 milionów euro. Jeżeli do 
tego dodamy inflację z ostatnich lat, bo przecież realizacja projektu już trwa pewien czas. 
No, to jest oczywiste, że zrealizowanie wszystkiego nie jest możliwe. Stąd też potrzeba korekty 
i decydowania, co będziemy robić. Dzisiaj podpisałem specyfikację na przeprowadzenie remontów 
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na miejsce aktywności lokalnej. Jedne to jest miejsce aktywności lokalnej właśnie dla młodzieży, 
a drugie to jest miejsce aktywności lokalnej dla seniorów. Chcemy się do końca roku uporać 
z remontem tak żeby od nowego roku jeden i drugi MAL zaczął funkcjonować. Również w tym 
projekcie uchwały zmieniające są środki na ten park kieszonkowy zlokalizowany przy ulicy 
Sportowej przy ulicy Batorego, ponieważ również ta kwota, która została przedstawiona przez 
potencjalnego wykonawcę, jest trochę wyższa od tej, którą mamy w naszym projekcie 
dotychczasowym budżetu. Natomiast, jeżeli chodzi o park no to tak samo jak z terenem ZGMu 
proponuje tę zmianę właśnie dlatego, że na wszystko nam nie starczy. Z innych środków na tyle na 
ile to możliwe pewien remont tego parku w minimalnym zakresie już realizujemy. 
Natomiast, jeżeli chodzi o te siatki do piłki przy Szkole nr 1 Pani Dyrektor już ma określone 
dyspozycje, ma określone środki i te siatki zostaną tam oczywiście. Wymieniony. Także, to nie jest 
ślad tak, że tego projektu nie realizujemy, że nie realizujemy jego miękkich elementów, 
bo realizujemy tylko w określonym w ograniczonym zakresie. Pan Radny tutaj przytacza przykład 
alty, ja tam niedawno byłem z delegacją rzeczywiście to jest wspaniałe rozwiązanie. Tylko po prostu
nas na tak kosztowne rozwiązania nie stać. Dlatego funkcjonowanie MALi jednego i drugiego 
musimy dostosowujemy do naszych realiów. Pan Radny Borkowski mi zarzuca, że ja samodzielnie 
podejmowałem decyzję. Nie podejmowałem samodzielnie decyzje. Akceptacja z wyso, ze strony 
Wysokiej Rady, by oczywiście nie było to akceptacji ze strony Pana Radnego Borkowskiego czy 
znacznej grupy radnych. Bo no, demokracja kieruje się swoimi zasadami. Ja to rozumiem. 
Natomiast ja wspólnie i z Panem Burmistrzem Kiendysiem, z Panem Sekretarzem, z Panią Skarbnik 
skupiamy się przede wszystkim na z jednej strony wykonaniu budżetu, ale z drugiej strony przede 
wszystkim na zrealizowaniu i rozliczeniu tego projektu, który tak jak mówiłem, nie jest projektem 
łatwym. I nie podzielam tutaj stanowiska Pana Radnego Borkowskiego, że lepiej było umowy nie 
podpisać i lepiej było tych pieniędzy nie brać. Nie, bo to co zrobimy to co na rzecz wspólnoty 
miasta zakupiliśmy to będzie własnością miasta i będzie w przyszłości służyło dobrze. Nie ma tu 
żadnej manipulacji w tym. Nie będziemy dzielić środków na projektowe, dzielić na środki z rezerwy 
Ministra Finansów i proponować oddzielnych sesji, oddzielnych uchwał, bo budżet jest jeden 
i realizujemy go łącznie. I to nie jest tak, że ja sobie wybrałem ciekawe tematy tutaj Wysokiej 
Radzie przedstawiam, a trudniejsze tematy zostawiam dla Burmistrza Kiendysia. 
Mówiłem, dlaczego od pewnego czasu, w zasadzie już od ponad pół roku chyba formalnie, 
fizycznie to Pan Burmistrz Kiendyś koordynuje prace związane z realizacją tego trudnego projektu 
i te prace no przebiegają sprawnie i dobrze. To co mówiłem dzisiaj został już ogłoszony przetarg na 
modernizację MALi podpisaną umowę na dokumentację na Akademię Przyrody. Jeżeli Wysoka 
Rada zaakceptuje proponowany projekt w najbliższym czasie będziemy mogli podpisać umowę na 
remont budynku banku. Jeżeli takie akceptacji nie będzie no to to trudno będziemy szukać innego 
rozwiązania. W tym projekcie budżetu są również środki finansowe za rezerwy przewidziane, 
zaproponowane w projekcie ustawy uchwały tej dla pracowników miejskich i komunalnych 
jednostek organizacyjnych, dla pracowników administracyjnych i gospodarczych w naszych szkołach
i przedszkolach również na podwyżkę wynagrodzenia od 1 listopada. Także tyle chciałbym tutaj 
powiedzieć tytułem uzupełnienia. Proszę nie posądzać ani mnie, ani Pani Skarbnik czy Burmistrza 
Kiendysia o sekretarza o jakiekolwiek manipulacje czy ukrywanie czegokolwiek, bo przyświeca nam 
jeden cel żeby te pieniądze wydać jak najefektywniej, realizować Projekt Norweski z niego się 
rozliczyć i żeby jak najwięcej trwałych wydatków inwestycyjnych zostało w naszym mieście.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Ja przepraszam bardzo 
Panie Burmistrzu jeszcze chciałam zapytać, bo wartość tych 19 działań, które nie będą realizowane 
to jest około 3 milionów czy to się zamknie. A tu mamy dalej działanie jakie będą wykonane, czy to,
czy tych środków starczy na te działanie. Głównie chodzi mi o ten ostatni punkt adaptacji remont 
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zakupionej nieruchomości na potrzeby Akademii Przyrody, Centrum Edukacji Ekologicznej, 
doświadczenia przyrody i Hajnowskiego Centrum Produktu Lokalnego.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka -Każdy kto realizuje poważne inwestycje zdaje sobie z tego
sprawę, że proces inwestycyjny nie jest łatwy i zawsze w tracie realizacji będą różne problemy. 
Może mi tutaj Pan Radny Borkowski no wytykać sprawę rozbudowy szkoły nr załóżmy 3, ale szkoła 
była, jest i funkcjonuje. I mówię po powrocie do szkół ośmioklasowych nie było innej drogi, 
tylko tak albo zamknąć szkołę na Judziance, aja z takim wnioskiem nigdy bym nie wystąpił albo 
przeprowadzić remont w taki sposób, żeby szkoła spędzania spełniała właściwe standardy dla 
szkoły ośmioklasowej. Oczywiście były te pewne utrudnienia przez te 2 tygodnie. Ja dzisiaj byłem 
na terenie budowy szkoły. Wygląda to bardzo dobrze na ten moment. Od poniedziałku dzieci wrócą
do nauki, przyjdą do nauki bezpośrednio w budynku szkoły. Prace remontowe będą trwały dalej, 
ale oczywiście bez żadnego zagrożenia dla normalnego funkcjonowania szkoły i myślę że i młodzież 
i rodzice i nauczyciele, tam pracujący i pracownicy będą zadowoleni z tych warunków pracy 
i również przy tej szkole jak wiemy już jesteśmy po przetargu. W przyszłym roku myślę, że będzie 
zakończona modernizacja boiska wielofunkcyjnego razem z boiskami przy Szkole nr 2 i Szkole nr 4. 
Natomiast projekt Akademii Przyrody jest projektem, że to powiem bardzo, bardzo ambitnym jest 
to projekt, który jest dużym wyzwaniem dla nas wszystkich i zrobimy wszystko, żeby go zrealizować,
bo na podstawie informacji, zapytań, które już w tym roku do nas docierały, wiemy, że jest potrzeba
zabezpieczenia atrakcyjnej cenowo bazy hotelowej dla dzieci i młodzieży. W związku z tym, 
że mamy wspaniałe atuty i przyrodnicze obiekty sportowe niewykorzystane i Hajnówka 
w przyszłości powinna być takim atrakcyjnym miejscem do organizacji Zielonych Szkół i obozów 
sportowych dla młodzieży. Tych pieniędzy, które nawet tutaj są w budżecie, jeżeli wysoka Rada to 
zaakceptuje, starczy na pewien etap. Oczywiście nie wszystko do końca, bo w tym budynku ma być 
i Centrum Produktu Lokalnego z pewnym załóżmy zapleczem biurowym dla tych potrzeb i ma być 
również laboratorium grzyba i atrakcyjna sala konferencyjna do organizowania spotkań i różnych 
konferencji promujących bogactwo regionu Puszczy Białowieskiej. Wystąpiliśmy również 
o dodatkowe środki z Polskiego Ładu na kontynuację tego remontu w kwocie kolejnych 2 milionów 
złotych. W nowej perspektywie budżetowej i w środkach, które będą w dyspozycji Podlaskiego 
Urzędu Marszałkowskiego czy też funduszach Polski Wschodniej, można będzie myśleć 
o poszukiwaniu środków. Od razu od samego początku było wiadomo, że Projekt Norweski nie 
finansuje wszystkiego. Projekt Norweski jest załóżmy trudny, ambitny, ale wytycza pewne zadania 
do realizacji zadania. Dobre dla przyszłości miasta, które będą realizowane w przyszłości. To nie 
w ciągu jednej kadencji, ale w ciągu kolejnych kadencji. Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Proszę Państwa, jeśli nie 
ma pytań. Pan Jan Chomczuk, proszę bardzo.

Jan Chomczuk – Radny - Pani Przewodnicząca, Pani Burmistrzu, kiedy został rozstrzygnięty przetarg 
na wdrożenie zmian architektonicznych w nowej siedzibie Urzędu Miasta. Do kiedy oferent, 
który złożył najkorzystniejszą ofertę przypomnę Pan Burmistrz powiedział przewyższającą, 
zabezpieczone środki o 160 000, a w propozycji budżetu mamy przeznaczyć środki 1 245 000 jest 
związany z ofertą. I czy to sesja dzisiejsza naprawdę jest tym podyktowana. Czy tylko po prostu 
Pana widzi mi się? Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Proszę bardzo, Panie Burmistrzu, czy Pan 
odpowie? Pan Zastępca tak? Pan Zastępca Burmistrza Ireneusz Roman Kiendyś, proszę bardzo.

Ireneusz Roman Kiendyś – Wiceburmistrz Miasta Hajnówka - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, 
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z tego co pamiętam, ten związanie z ofertą kończy się w najbliższych dniach. I stąd no 
procedowanie tej sesji. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Dziękuję. Proszę bardzo, Pan Radny Maciej 
Borkowski.

Maciej Borkowski – Radny - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. 
Podchodzę jeszcze raz, bo odpowiedź w najbliższym czasie, w najbliższych dniach, to nie jest 
określenie terminu. Już przechodzimy dalej widzę. Dlatego pytanie Janka nie zostanie została 
udzielona odpowiedź. Chodziło o termin, konkretnie data dzień, miesiąc, rok, kiedy to się odbędzie 
i Pani Przewodnicząca jedna uwaga. Zadaje Pani pytanie dla Burmistrza Miasta konkretne 
oczywiście o o zbilansowanie tych pieniążków 3 czy wystarczy. Pan Burmistrz, co robi? Odpowiada. 
Proszę pozwolić, że ja skończę. Nie odpowiada na Pani pytanie, a wywody w kierunku Radnego 
Borkowskiego, czyli mnie, odnośnie szkoły nr 3. I Pani, ale Pani poczeka, nie, Pani nie interweniuje. 
Nie odpowiada na zadane pytanie. I nie interweniuje, mamy podwójne standardy na tej sali od 
bardzo dawna i chciałem. Da mi Pani skończyć. Wielokrotnie chciałam Panu przerwać, ale nie 
przerwałam. Kultura wymaga jeden mówi drugi słucha potem się Pani odniesie. Takie podwójne 
standardy, że jak ja mówię to Pani mi może przerywać, Burmistrz może nie odpowiadać na pytania, 
zadane pytania nawet Pani, a Pani dalej pozwala na takie rzeczy. Proszę utrzymywać pewien 
standard. Wszyscy na tej sali jesteśmy równi i tak jak powiedziałem pewna epoka się kończy. 
Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Dziękuję. Proszę bardzo, Pani Radna 
Jadwiga Dąbrowska.

Jadwiga Dąbrowska – Radna - Pani Przewodnicząca, Panie Burmistrzu, Szanowni Radni. 
Tak, te właśnie podwójne standardy. Jeżeli Pani Przewodnicząca udziela odpowiedzi tak to myślę 
i tak czuję, a więc odmawiam zabrania głosu Panu Mieszkańcowi. To nie jest to właściwa 
odpowiedź, bo ani myśli ani czucie w tym względzie nie jest argumentem lecz konstytucja, 
przepisy, rozporządzenia. To pierwsza sprawa, sprawa druga. Pan Burmistrz jest mistrzem 
odwracania uwagi od spraw zasadniczych, rozdrabniają się na sprawy drobniejsze. Z pietyzmem 
mówi o Szkole nr 3 i chwała niech ta szkoła się rozbudowuje, ale pod jednym warunkiem, 
że w każdej szkole będzie wystarczająca ilość dzieci. A zapowiada się, że tych dzieci zgodnie 
z depopulacją będzie za mało. Jeżeli tak z pietyzmem mówimy o szkole jednej, to dlaczego w szkole 
podstawowej nr 2 5 lat jest niezmieniony piec? Piec wydaje takie odgłosy, że w każdej chwili grozi 
eksplozją. Komisja Spraw Społecznych była we wszystkich szkołach i przedszkolach jest tyle 
zastrzeżeń sławetna siatka od orlika między orlikiem, a basenem dwukrotnie składałam 
interpelację, dwukrotnie było zapewnienie, że już się środki znalazły. Pytałam Panów na basenie, 
pytałam Panie w jedynce siatka dalej nie została zrobiona. Nie koncentrujemy się na 2 tylko 
rzeczach, a resztę traktujmy po macoszemu. Przypomina to traktowanie nas wszystkich w Radzie, 
czyli do decyzji ważnych w cudzysłowie i bez cudzysłowu są tylko radni z opcji rządzącej reszta 
radnych, jakby ich nie było. Przyjeżdża delegacja z jakiegokolwiek miasta partnerskiego czy z Łotwy,
czy z Muszyny. Nikt z radnych opozycyjnych nie jest o tym poinformowany. Nie mówię 
o zaproszeniu, o informacji. Są wyjazdy, nikt z radnych nie z opcji rządzących nie jest zapraszany, 
nie jest informowany. Jeżeli oczekuje się od nas głosowania, współdziałania, to siądźmy też do stołu
i rozmawiajmy. Niech przynajmniej po jednym reprezentancie z danego klubu siądzie do stołu 
i rozmawia, co jest dobre dla miasta. Wszyscy mamy cel nadrzędny dobro naszego miasta. I nie 
chciejmy burzyć tego, ale rozmawiajmy. Podstawą jest rozmowa, dialog, a nie tylko narzucanie 
swojego zdania. Bardzo proszę, by się z nami wszystkimi liczono i dzisiejsza sesja jest dowodem na 
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to, że po raz kolejny nie ma zgody na to, że się z nami nie liczy, że się Państwo z nami nie liczycie. 
Pani Przewodnicząca przerywa wywody tej stronie. Tej stronie nie przerywa, bo ta strona nic nie 
mówi. A nie przerywa również Panu Burmistrzowi. Wydaje mi się, że nie podanie konkretnego 
terminu przez Wiceburmistrza też o czymś świadczy, bo na ogół po przetargu jest 30 dni, czyli sesja 
zwołana w normalnym trybie pozwoliłaby wszystko dokładnie przegłosować, przedyskutować. 
Apeluję, liczmy się ze sobą wzajemnie, a nie tylko z garstką rządząc. Wszyscy razem mamy coś do 
powiedzenia. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję, proszę bardzo Pan Wiceburmistrz 
chciałby jeszcze zabrać głos?

Ireneusz Roman Kiendyś – Wiceburmistrz Miasta Hajnówka - Wysoka Rado, sprawdziłem przetargi 
otwarcie ofert nastąpiło 25 sierpnia, więc mamy 10 dni jeszcze jesteśmy związani ofertą. 
Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo, proszę bardzo Pan Radny 
Adam Czurak.

Adam Czurak – Radny - Pan Burmistrz nie odniósł się do moich uwag. A w związku z tym żeby to nie
było tak, że no to mamy taką chwałę, którą naprawdę wiele mieści. I ważnych kwestii. I tu trudno 
być jakby obojętnym. W związku z tym składam wniosek formalny. O wykreślenie zmian w zakresie 
zmniejszania planu finansowego w planie wydatków własnych w dziale 926, kultura fizyczna, 
w rozdziale 92695 i paragrafach 6056 i 6057 kwoty 534 277 zł. To jest tak zwana modernizacja 
skateparku. Pochodzenie środków pozostawiam, Pani skarbnik może być to rezerwa celowa. 
Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Jeszcze Pan Wiceburmistrz 
chce zabrać głos, proszę bardzo.

Ireneusz Roman Kiendyś – Wiceburmistrz Miasta Hajnówka - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, 
chcę się odnieść właśnie do tego projektowanego zadania usługa zewnętrzna dotyczącą 
modernizacji przestrzeni w nowym centrum Hajnówki, czyli ta strefa sportu. To zadanie zostało, 
jak gdyby przekonsultowane w trakcie prac nad nowym centrum podczas spotkania z architektami 
ze Związku Miast Polskich, oni podnieśli taki temat, że taka strefa sportu w nowym centrum miasta 
nie powinno się znajdować. I to zadanie, nowe centrum sportu czy tam dla młodzieży zostało 
zaprojektowane przy ulicy Dworcowej. I stąd też no, zostało to w tym miejscu jak gdyby usunięte. 
Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Mimo tego Pan Radny 
Adam Czurak, proszę bardzo.

Adam Czurak – Radny - Odniosę się do słów to znaczy z tego co wiem to była dyskusja, a w tym 
momencie mówimy o poważnej zmianie. Mamy infrastrukturę sportową na ulicy na tej ulicy, tak 
parkowej, na ulicy Dworcowej w związku z tym jaka będzie infrastruktura? Co się stanie 
z infrastrukturą przy ulicy Sportowej? I jaka kwota zostanie przeznaczona na ulicę Dworcową? 
No, bo to są bardzo poważne kwestie? Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Czy Pan Wiceburmistrz chciałby 
ustosunkować się do wypowiedzi Pana Radnego.

Ireneusz Roman Kiendyś – Wiceburmistrz Miasta Hajnówka - Szanowna Rado, ten skatepark, 
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który się tu znajduje przy ulicy Parkowej, on pozostaje. Tam zostały to wydatkowane pewne środki 
na remont tej infrastruktury, którą mamy. Nowe miejsce też taka strefa sportu jest zaplanowana 
właśnie przy ulicy Dworcowej. Jest to opracowana dokumentacja, jest kosztorys wykonania tych 
robót i będziemy składać o te środki do różnych źródeł zewnętrznych na następne z następnych 
programów. Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Proszę bardzo, Pan Radny Maciej Borkowski.

Maciej Borkowski – Radny - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu, 
powiem szczerze, że jestem w szoku, nie to co usłyszałem o zmianie lokalizacji i o skate parku 
o konsultacjach z osobami, które są spoza naszego miasta. I które decydują o tym, co jest dla nas 
dobre po raz kolejny, dlatego jestem w szoku. Projekty Panie Burmistrz o nas bez nas są przeciwko 
nam. Czy Pan o tym wie? Czy to było konsultowane z jakąś młodzieżą? Że odbieracie to ze środka. 
Na przykład mam małe dzieci, młode, młodzież tak jedno jest młody drugie trochę starsze, 
korzysta z tego miejsca. Wszyscy jesteśmy do tego miejsca przyzwyczajeni, a tu nagle przenosimy te
miejsce na ulicę Dworcową. Z czego to wynika, na obrzeża. Kto tam będzie chodził? Którędy? 
Przez wiadukt? Przez który nawet roweru nie można przeprowadzić. Poszaleliście całkiem? Ja nie 
rozumiem tego z nikim nie konsultowane i teraz takie smaczki wychodzą podczas obrad sesji Rady 
Miasta. Będę głosował kategorycznie przeciw.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Proszę bardzo, Pan tak no to może jeszcze 
Panie Wiceburmistrz, bo Pan Radny Marcin Bołtryk.

Marcin Bołtryk – Radny - Pani Przewodnicząca, Panie Burmistrzu, Panie Wiceburmistrzu, 
bo ja czegoś nie rozumiem, bo ja uczestniczyłem w spotkaniu, które było spacerem 
z koordynatorem tego projektu wyznaczenie nowego centrum. I my tam byliśmy w tym skateparku.
I tam nie było mowy o jakimkolwiek likwidacji tego miejsca. Mało tego, my rozmawialiśmy 
o potencjalnych pomysłach. Byliśmy też na terenie Muzeum Białoruskiego, byliśmy w okolicach 
Banku, w okolicach stacji benzynowej na Białowieskiej i sklepu Biedronka i my tam rozmawialiśmy 
o tym, że ulica Dworcowa mogłaby spełniać rolę miejsca, w którym będą ludzie się osiedlać, ale nie 
było żadnej mowy o już projektowaniu i już wyznaczaniu jakiś zadań. I nie mija miesiąc z grupą 
architektów zrzeszonych w Zrzeszeniu Miast Polskich. Podjęliście Państwo decyzję nie 
poinformowaliście nas i wsadziliście to jako głosowanie do do przesunięć w budżecie. 
No przepraszam, no pomieszanie z poplątaniem. Ja osobiście byłem na tym spotkaniu. Była garstka 
osób, były media przy tym i naprawdę jak jako żywo ja nie przypominam sobie, żeby tam tam 
oczywiście padały pomysły, bo każdy mógł się wypowiedzieć, jaki ma pomysł na dane miejsce, 
ale tam nie było mowy. Tam byłoby, że my dopiero się szykujemy do tego my będziemy 
to planować i tak dalej. W miesiąc czasu to ogarnęliście? No, gratuluję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Proszę bardzo, Wiceburmistrz Ireneusz 
Roman Kiendyś.

Ireneusz Roman Kiendyś – Wiceburmistrz Miasta Hajnówka - Szanowna Rado. Tych spotkań 
odbywało się wiele i te konsultacje były robione z mieszkańcami. Również zaproszenia były do 
Państwa Radnych. Wszystkie te zadania były konsultowane, frekwencja była nieduża. Też praca nad 
tym nowym centrum zaczęła się dużo wcześniej i nie w ostatnim miesiącu i wtedy zapadły 
te decyzje. Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Ja jeszcze mam pytanie Panie Burmistrzu 
czy ta decyzja usunięcia tych 19 działań, a prowadzenia. Czy to jest, bo tu jest napisali napisane 
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jest, że jest uzgodnione z Ministerstwem, czy to już jest sprawa przesądzona, że tak powiem.

Ireneusz Roman Kiendyś – Wiceburmistrz Miasta Hajnówka - Te zadania są cały czas są 
weryfikowane i konsultowane. Jeżeli się pojawi jakaś możliwość realizacji któregoś zadania 
oczywiście poinformujemy Wysoką Radę i wrócimy do tego. Będziemy to dalej procedować.

Tak jak nie te zadania no w całości nie zostały usunięte. Tak jak wspomniałem wcześniej, 
wieloletnich zadań zostało przesunięte do innych działań projektowych. Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Ale jeżeli usuniemy, 
to będą usunięte w budżecie tak. Jeżeli podejmiemy taką uchwałę w sprawie zmian w budżecie to 
tak jak tu jest w objaśnieniu one nie będą realizowane. Ja, tak rozumiem. Bo jeżeli jeszcze trwają 
konsultacje nad tym, co powinno być w tym projekcie, a z czego na należałoby zrezygnować. To nie 
wiem, czy jest sens podejmowania tej części uchwały odnośnie projektu Hajnówka OdNowa.

Ireneusz Roman Kiendyś – Wiceburmistrz Miasta Hajnówka - Też przepraszam jeszcze też niektóre 
zadania, które są tutaj inwestycyjne nawet wracając do tej strefy sportu, zrobienie nowej strefy 
w tym miejscu, która jest no to wymaga na dzień dzisiejszy też przeprowadzenia konsultacji ile to 
będzie kosztowało wykonanie dokumentacji, wykonanie przetargu na wykonanie tego, a musimy 
zakończyć tutaj te działania się rozliczyć do końca kwietnia przyszłego roku. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Dziękuję. Proszę bardzo, czy są jeszcze 
pytania? Proszę bardzo, Pan Adam Czurak i Pani Radna Teresa Czemerych.

Adam Czurak – Radny - Chciałbym zauważyć, że właśnie jesteśmy w takim miejscu gdzie naocznie 
widać, że z brak dysku, brak wiedzy, brak wiedzy nas nas radnych i brak dyskusji nawet to, 
co zostało powiedziane to to też powinno być zawarte w tych informacjach, które dostaliśmy na tą 
sesję tak. To to my decydujemy o tym, że strefa sportu nie będzie modernizowana, a nie mamy 
informacji, że jest planowana w innym miejscu. W związku z tym, jakby są takie podstawowe 
pytania. Tak no mamy tą kwotę pół miliona złotych. Jeżeli jej nie wykreślimy, nie przeznaczymy na 
inne działania. jak zostanie ta kwota wydatkowana? No, bo w tym miejscu pytam o finanse. 
Tak mówimy o ulicy Dworcowej, o nowej strefie sportu, czyli przeznaczymy środki na projekt. 
Z tego, co słyszymy projekt na razie nie ma finansowania z tego projektu. Trzeba będzie się starać 
o kolejne środki, które nie są pewne. W związku z tym, czy nie bardziej celowe jest zainwestowanie 
w infrastrukturę, którą mamy, o którą ciągle się ubiegamy tutaj na sesjach, że to nie do końca tak 
działa, że nie do końca tak wygląda. To jest w centrum miasta. Z tego, co słyszymy, 
nie zlikwidujemy. No, tu jest potrzebna taka decyzja powiedzmy nie przyszłościowa nie to co 
będziemy może mieli kiedyś tam, tylko co możemy z tych środków, które mamy na dzień dzisiejszy 
zrobić tak. To jest jakby kwestia też czasu. Mówimy tu ciągle o czasie, że czas jest ważny. No to 
w tym momencie to też jest ważne. Więc pytam o tą kwotę, jak ona zostanie wydatkowana?

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Panie Radny, ja jeszcze chciałam zapytać 
Pan złożył wniosek formalny, który

Adam Czurak – Radny - Ciągle słucham wyjaśnień, bo tak naprawdę nie wiem do końca, co myśleć.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Znaczy ja czekam na ostateczną Pana 
decyzję, tak. Dziękuję. Proszę, proszę bardzo pani Teresa Czemerych.

Teresa Czemerych – Radna - Szanowna Pani Przewodnicząca, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado. 
Dzisiaj mamy podjąć stanowisko w zakresie zmiany budżetu. Wydaje mi się, że powinniśmy zmienić
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w ogóle podejście do dysponowania budżetem w naszym mieście, gdyż obserwując to co się dzieje 
na przykład w podmiotach podlegających Panu Burmistrzowi, te środki budżetowe są dzielone 
nieproporcjonalnie. W trakcie wizyty w placówkach oświatowych przed rozpoczęciem nowego roku
szkolnego. Kiedy razem z członkami Komisji, rozmawiałyśmy z dyrekcją, z przedstawicielami 
poszczególnych placówek. Dowiedzieliśmy się, że przydzielane środki są niewspółmierne do 
potrzeb, ale i są w różny sposób przydzielane to znaczy są placówki, które są wręcz faworyzowane, 
a niektóre zupełnie pominięte, bo będąc w Szkole nr 2 dowiedzieliśmy się, że na remonty miasto 
przeznaczyło tejże placówce 0 zł. Gdy inne szkoły, Szkoła nr 1 , Szkoła nr 3 tak bogato obdarowana 
i tu dyrektorzy muszą radzić sobie sami. Wykonali wiele rzeczy sposobem gospodarskim. 
Piec, który już nie działa w Szkole nr 2 wymaga remontu. Zgłaszana była. Zgłaszany był ten problem
kilka lat wstecz. I mija już okres gwarancyjny, więc co dalej? Zgłaszana była potrzeba, 
problem powstania windy. Dyrektorzy mówią, że nie musi to być akurat w ich szkole, może być 
w innej placówce. Chociaż w tejże szkole mają 2 uczniów poruszających się na wózkach. Więc na 
razie, gdy są jeszcze w klasach 1-3 to można jakoś sobie poradzić. Ale za chwilę będą w starszych 
klasach i muszą się przemieszczać w tejże szkole. Więc potrzeby szkół istniejących są bardzo duże. 
Rozumiemy, że jest, że są trudności, ale trzeba te środki jakieś jakoś bardziej obiektywnie 
i sprawiedliwie dzielić. Kiedy złożyłam wniosek o ujęcie w budżecie na przyszły rok powstanie 
zorganizowanie półkolonii dla uczniów, którzy których rodzice pracują w poszczególnych 
placówkach oświatowych. Ta Szkoła nr 3 tak bogato obdarowana przez miasto udzieliła odpowiedzi,
że w ogóle jest nie zainteresowana takim problemem. Kiedy będzie miała bogatą infrastrukturę, 
położenie bardzo korzystne na obrzeżach Hajnówki przy Puszczy Białowieskiej, nowe obejście tyle 
pieniędzy przeznaczonych na modernizację rozbudowy w ogóle nie jest zainteresowana. 
To nie znaczy, że muszą nauczyciele tejże szkoły pracować. Może by się nie udało, takiej formy 
opieki i wypoczynku letniego dzieciom zorganizować, ale wystarczy dobra wola, przychylność 
placówki, natomiast inne szkoły odpowiedziały pozytywnie, że próbowały planować prawda jakiś 
kosztorys sporządzić, konstruować. Następna sprawa, to będziemy za chwilę się zastanawiać nad 
dotacją Parku Wodnego. Uważam i większość mieszkańców, że nasz Park Wodny nie jest 
sprzymierzeńcem mieszkańców nie spełnia oczekiwań, gdyż kiedy znowu złożyłam wniosek 
o zorganizowanie przynajmniej w okresie letnim w ciągu jednego miesiąca wakacyjnego, 
raz w tygodniu jednej godziny nieodpłatnie dzieciom, uczniom szkół podstawowych, a w innych 
analogicznych miejscowościach są takie formy organizowane. To znowu odpowiedziano lakonicznie
krótko, że nie ma środków. Zwrócili się do mnie mieszkańcu, seniorzy i mieszkańcy, pracownicy 
służby zdrowia, iż korzystali z basenu w godzinach porannych, wczesnoporannych. Kiedy czas 
funkcjonowania basenu został ograniczony, znowu uniemożliwiono uczestnictwo. 
Prosimy o nieodpłatne korzystanie dzieci z basenu w ciągu wakacji, przynajmniej w wyznaczonym 
okresie. Ceny biletów wzrastają na okres wakacyjnym, więc nie wiem, o co tu chodzi. Jaka jest 
postawa basen pracowników basenu, dyrekcji wobec mieszkańców. Wiadomo, że jest to instytucja, 
która, do której trzeba dofinansowywać, ale postawa i spełnianie oczekiwań mieszkańców jest 
bardzo istotne. Dziękuję, więc weźmy to pod uwagę.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję, proszę państwa. Jeśli już nie ma 
pytań, uwag. Proszę bardzo, Panie Adamie to proszę sformułować wniosek jeszcze raz zapiszemy 
go i po przerwie przegłosujemy. Teraz zobaczymy, jaki będzie wniosek Pana Adama ostateczny. 
Proszę bardzo, Panie Adamie. Tak jest na piśmie, żeby było dokładnie to co Pan. Czyli co 5 minut 
przerwy potrzeba. 5 minut przerwy ogłaszam.

Przerwa w obradach (01:30:00 – 01:47:28)

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Wznawiam obrady po przerwie. 
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Przepraszam za przedłużenie, ale tu trwały bardzo żarliwe dyskusje jak wybrnąć z problemu. 
Proszę bardzo Panie Adamie ja rozumiem, że wniosek jest przygotowany. Złożył Pan pisemnie. 
Proszę bardzo o odczytanie. Tak bardzo proszę.

Adam Czurak – Radny - Czytam wniosek. Wykreślenie zmian w zakresie zmniejszenia planu 
finansowego w planie wydatków własnych w dziale 926 kultura fizyczna w rozdziale 92695 
i w paragrafach 6056 i 6057 kwoty 534227 zł. Mój wniosek jest podyktowany tym, żeby na tym 
w tym miejscu coś się zadziało, tak zgodnie z projektem. Proszę bardzo.

Wniosek Radnego Adama Czuraka w sprawie wykreślenia zmian w zakresie planu finansowego – 
Załącznik Nr 5

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Czy jest? Proszę bardzo, Pani Agnieszka 
Zabrocka. Zanim przystąpimy.

Agnieszka Zabrocka – Skarbnik Miasta - Pani przewodnicząca Wysoka Rado. Wniosek Pana Radnego
Czuraka nie spełnia wymogów formalnych. Pan Radny wskazuje przywrócenie pewnej pozycji 
w budżecie projektu. Natomiast nie pokazuje, skąd te środki mogą pochodzić. Wspominał tutaj 
o rezerwie celowej, natomiast to jest projekt, projekt ze środków norweskich i przesunięcie 
przywrócenie pozycji w budżecie norweskim może pochodzić tylko z innych pozycji w budżecie 
norweskim. Więc gdyby, żeby ten ten wniosek mógł być głosowany proszę o wskazanie, 
z której pozycji te środki możemy przesunąć. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Dziękuję. Pan Burmistrz, proszę bardzo 
Panie Burmistrzu. 

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. Pani Skarbnik 
zwróciła uwagę na na te wymogi formalne. Ja chciałbym zwrócić uwagę na sprawy zasadnicze, 
bo tak jak wspomniałem wspólnie z Burmistrzem Kiendysiem skupiamy się przede wszystkim nad 
realizacją projektu norweskiego w takim zakresie w jakim to jest możliwe, żeby to zrealizować 
i środków finansowych nie zwracać. Ja nie ukrywam, że realizacja tego wniosku, o którym mówi 
Pan Radny Czurak nie będzie możliwa do końca kwietnia z różnych powodów. Przede wszystkim też 
formalnych. Przygotowujemy dokumentację na Dworcową, dawna jest ona gotowa, ale nie 
możemy uruchomić przetargu na modernizację remont otoczenia, bo do tej pory jeszcze nie mamy 
pozwolenia, bo procedury uzgodnienia ze służbami Wojewody trwają, ale tutaj mam nadzieję, 
że zdążymy. Natomiast dzisiaj wracanie do tego tematu, tego wniosku Pana Radnego Czuraka 
byłoby utrudnione. Dlatego proponuje inne rozwiązanie, jeżeli Wysoka Rada to zaakceptuje. 
Nie rezygnujemy z modernizacji skateparku. Będziemy go realizowali w swoim trybie w przyszłym 
roku. I do projektu budżetu z Panią Skarbnik zaproponujemy jako środki inwestycyjne, nie jako 
środki na wydatki bieżące, kwotę przynajmniej 200 000 zł. na kontynuację tego remontu, tych prac,
które już w tym roku zaczęliśmy. Pani Radna podnosi temat Szkoły nr 2. Ja przypomnę, że Szkoła 
nr 2 nie może czuć się dyskryminowana, bo w przeszłości miliony wydaliśmy na termomodernizacji 
Szkoły nr 2 na ważne remonty. Wiadomo, że też będzie w przyszłym roku budowane boisko 
wielofunkcyjne. Niezależnie też od tego widzimy problem dostosowania przynajmniej jednej szkoły 
do edukacji dzieci niepełnosprawnych i w tymże projekcie budżetu, o którym dzisiaj mówimy jest 
zaplanowana kwota na wykonanie dokumentacji technicznej windy w Szkole nr 2. Po to, 
żebyśmy w przyszłym roku mogli planować do budżetu środki finansowe na budowę fizyczne, 
budowy tej tej windy i spróbować sięgnąć po środki z PFRONu na likwidację barier. W tym też 
budżecie są środki dodatkowe 90 000 zł na kontynuację, dokończenie remontów przedszkolu nr 5, 
ponieważ w trakcie realizacji robót jak to zwykle w takich ważnych pracach budowlanych wynika, 
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że kiedyś tam w przeszłości chyba popełniono jakieś błędy w realizacji budowy i dzisiaj trzeba 
zrobić dodatkowe wzmocnienie i wydać dodatkowe pieniądze po to żeby to wejście do przedszkola 
było bezpieczne. Zrobiliśmy dodatkową dokumentację i w tej chwili tą realizację rozpoczęliśmy, 
ale zrealizujemy ją tylko w takim zakresie w jakim na dzień dzisiejszy mamy zabezpieczone środki 
w budżecie. Ale żeby to zrealizować do końca i w całości trzeba dodatkowych 90 000 zł. 
Nie wyobrażam sobie, żebyśmy procedowali uchwały budżetowe oddzielnie dla każdego tytułu 
inwestycyjnego. Nigdy tak nie było. Dlatego proszę o zrozumienie. Nie ma tu żadnej manipulacji 
czy ukrywania czegokolwiek. Przecież Państwem jest cel mamy jeden żeby jak najwięcej działań 
inwestycyjnych zrealizować i zdążyć w odpowiednim czasie.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Pan Radny 
Adam Czurak.

Adam Czurak – Radny - W takim razie w związku ze zobowiązaniem Pana Burmistrza wycofuje 
wniosek. Tylko jakby to co zostało powiedziane, że nasz priorytet działania w kierunku młodzieży 
musi by zostać zachowany. I tak modernizacja skateparku istniejącego, który uważam, że jest 
realna, a przy ulicy Dworcowej jest hipotetyczna. Trudno powiedzieć co co wyniknie. Musi zawierać
to żeby to miejsce było rzeczywiście miejscem w centrum miasta, miejscem spotkań, 
miejscem które które rzeczywiście będzie wykorzystywane. Dziękuję.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, 
Pan Burmistrz chciałby jeszcze zabrać głos.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - Temat poruszany przez Pana Radnego Czuraka dotyczący 
tego miejsca spotkań dla młodzieży jest bardzo ważny i dlatego ten MAL młodzieżowy ma taką rolę 
spełnić. To, że tam będą pomieszczenia kubaturowe, sala ta duża, która jest w tym budynku przy 
ulicy Piłsudskiego, będzie w głównej mierze do dyspozycji młodych ludzi. Ale jeżeli będą jakieś 
możliwości i pomysły żeby to fajne miejsce. Między budynkiem, a salą w jakiś sposób za no 
zaaranżować, zagospodarować na potrzeby spotkań młodzieży na otwartym powietrzu też będzie 
to możliwe.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Dziękuję. Proszę Państwa. Proszę bardzo, 
Pan Radny Maciej Borkowski.

Maciej Borkowski – Radny - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. 
Szczerze powiem, już się pogubiłem z tym skateparkiem. Czy on ma być na ulicy Dworcowej, 
czy on ma być w tym miejscu, w którym obecnie jest. Taki galimatias więc powiem szczerze, 
na ulicy Dworcowej jeżeli Pan chce tam zrobić skatepark dla młodzieży. To trzeba się liczyć z tym, 
że potrzebna jest infrastruktura aby dojechać, potrzebne jest rozszerzenie linii autobusowej, 
którą cały Pan czas Pan skraca w mieście Hajnówka i wiele innych kosztów pochodnych. To jest 
pierwsza rzecz. Druga rzecz jeżeli dobrze rozumiem, chce Pan 2 skatepark tu i skatepark na ulicy 
Dworcowej. Kto się będzie na tym bawił? Ile młodzieży tam będzie. Panie Burmistrzu w tym samym
projekcie jest to, że Pana nie interesuje rosnąca depopulacja miasta Hajnówka. Z rozmów 
i rozwiązań Pan rezygnuje 741 000 taki koszt. Więc kogo Pan chce i w jedno i w drugie miejsce 
włożyć. Mówi Pan, zapewnia Pan Adama o tym, że 200 000 Pan przeznaczy, że w tym miejscu tak 
zostanie. Ja się pytam źródło finansowania. Niech Pan wskaże dzisiaj źródło finansowania. 
Czy wróży Pan z fusów. Takie jest moje pytanie. Niech Pan wskaże źródło finansowania i czy dobrze 
rozumiem, że teraz mają być już 2 skateparki, bo się pogubiłem dla kogo i przeliczył Pan koszt 
infrastruktury dojazdu, bo jeszcze raz powtarzam część miasta od ulicy Armii Krajowej, Reja, 
Piłsudskiego będzie się przemieszczała przez wiadukt. Jak wiemy, na wiadukcie, nawet podjazdu 
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dla wózków niepełnosprawnych nie ma. Nie zadbano oto w naszym mieście. Więc jak rowerami 
czy czymkolwiek dzieci mają tam wjechać? Proszę o odpowiedź.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Panie Burmistrzu, proszę bardzo.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. Nie zamierzam się 
tak tłumaczyć za to czego PKP nie zrobiło. Tutaj o tym dyskutowaliśmy, 
występowaliśmy wielokrotnie do PKP o zbudowanie windy dla osób niepełnosprawnych przy 
wiadukcie nad torami. Bezskutecznie jak do tej pory. Natomiast chciałbym zwrócić uwagę, że w tym
projekcie norweskim było szereg różnych opracowań kilkadziesiąt dokładnie chyba różnych 
tematów miękkich ponad 70. I jednym z tych elementów była koncepcja Nowego Centrum 
Hajnówki. Na ile ona jest realna. Przyszłość pokaże. Zainteresowanie oczywiście konsultacje 
powinny być. Zaproszenia były zainteresowane również ze strony Radnych było praktycznie żadne. 
I to, że ta koncepcja jest to wcale nie wyklucza myślenia o wykorzystaniu na dzień dzisiejszy parku. 
Koncepcja, dokumentacja, o której mówi tutaj Burmistrz Kiendyś dotycząca tego miejsca za torami, 
no przewiduje różne elementy architektury i małej zagospodarowania tych terenów zielonych. 
Na dzień dzisiejszy skupiamy się przede wszystkim na bezpośrednim otoczeniu dworca, a więc 
parkingach, miejscach dojazdowych, wejść i tak dalej. W przyszłości zobaczymy na pewno jeżeli 
będzie możliwość to pewnie skupimy się na tym żeby w pierwszym rzędzie zrobić przede wszystkim
samą ulicę Dworcową żeby dojazd do dworca był dobry. Jeżeli znajdziemy szansę finansowania 
z różnych źródeł no to koncepcję tego ciekawego Zielonego Parku będzie też można realizować. 
Ale to wcale nie stoi w żadnej sprzeczności z funkcjonowaniem skateparku jeżeli w przyszłych 
latach go zmodernizujemy, bo bo ten park jest i na dzień dzisiejszy jest potrzebny. Ja mówię 
koncepcja Nowego Centrum Hajnówki jest to, no wizja, jakaś koncepcja, którą zgodnie z projektem 
norweskim musieliśmy zrobić i ją robimy. Nie jest to jakieś zobowiązanie na najbliższe lata tak 
naprawdę. Źródło finansowania wskażemy przy projekcie budżetu na 2024 roku.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Pan Radny 
Marcin Bołtryk.

Marcin Bołtryk – Radny - Pani Przewodnicząca, Panie Burmistrzu z tym skateparkiem to będzie tak 
jak z tym placem zabaw w parku. Słyszeliśmy o tym, że nie inwestujemy w plac zabaw w parku, 
bo będą pieniądze na rewitalizację parku ze środków norweskich, o które się staramy. I na samym 
końcu, gdzie jest rewitalizacja parku? To będzie tak samo z tym skateparkiem i to nawet nie jest to, 
co Pan proponuje to nawet nie jest połowa. To co Pan tam chce zrobić za połowę za mniej niż 
połowę za 200 000. Co Pan chce tam zrobić? No, przecież ludzie idziemy próbuje Pan wcisnąć jakiś 
zgniły kompromis 200 000, nie ma Pan skąd ich wziąć, nie potrafi Pan wskazać finansowania. 
Z doświadczenia, które mamy z placem zabaw w koło Urzędu Miasta i z parkiem widzimy, że tam 
się nic nie dzieje, mimo że to Pan zapewniał, że ze środków norweskich ten park zostanie 
zrewitalizowany. I gdzie jest ten park jeszcze raz pytam? No gdzie? I więc absolutnie, jeżeli mamy 
to poprzeć, ja mówię w swoim imieniu, że ja to poprę to to ma być w całości tak jaka była kwota 
przeznaczona, a nie jakieś tam ułamki będą rzucone, żeby coś zrobić, żeby coś załatać. 
Nie, Panie Burmistrzu albo całość albo niech ten wniosek przepadł.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Panie Burmistrzu jeszcze chciałby Pan zabrać
głos? Proszę bardzo.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - Zgodnie z projektem norweskim w naszym Parku 
Miejskim ma być zlokalizowana strefa Żubra Pompika. Według projektu Hajnowianina Pana Tomka 
i ta strefa będzie zrealizowana. Dziękuję bardzo.
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Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - O rewitalizacji parku ja też nie 
przypominam, tylko przypominam o pewnych elementach związanych z parkiem. Proszę bardzo, 
czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy w takim razie do głosowania? 
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem zmian w budżecie miasta na 2023 rok przedstawionych 
w uchwale? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? Za głosowało 7 radnych. Wstrzymała się jedna 
osoba. Przeciw głosowało 8 radnych. Za głosowali Pan Jerzy Charytoniuk, Pan Adam Czurak, 
Pan Sławomir Golonko, Pani Aniela Kot, Pani Grażyna Pawluczuk, Walentyna Pietroczuk 
i Pan Grzegorz Tomaszuk. Przeciw Pan Marcin Bołtryk, Pan Maciej Borkowski, Pan Jan Chomczuk, 
Pani Teresa Czemerych, Pani Jadwiga Dąbrowska, Pani Lucyna Lewczuk, pani Małgorzata 
Łukaszewicz, Pani Małgorzata Zaborna. Wstrzymał się Pan Radny Artur Tumiel. Dziękuję bardzo. 
I projekt uchwały został odrzucony. W takim razie. Nie przyjęty przepraszam bardzo. 
Projekt uchwały nie został przyjęty przez Radę Miasta Hajnówka. W takiej sytuacji kiedy projekt 
uchwały nie został przyjęty. Pod znak zapytania stawiamy projekty następnych uchwał. 
Dalsze procedowanie nie ma sensu. Pan Burmistrz jest wnioskodawcą, więc Panie Burmistrzu, 
proszę o zabranie głosu w tej sprawie.

Wyniki głosowania radnych w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta 
na 2023 r. - Załącznik Nr 6

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - Tak jak Pani Przewodnicząca wspomniała, 
dalsze procedowanie nie ma sensu. Tak jak mówiłem wspólny projekt z Panią Skarbnik 
przedstawiliśmy, który dawał szansę na realizację projektów w takim zakresie, w jakim to było 
możliwe. Oczywiście, jestem odpowiedzialny za to, że projekt może nie być zrealizowany. Ale nie 
czuję się odpowiedzialny. Dziękuję bardzo.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Panie Burmistrzu czyli w takiej sytuacji 
bardzo proszę. Oczywiście formalny wniosek o zakończenie dzisiejszego posiedzenia, bo tak jak 
mówię dalsze procedowanie nie ma sensu. Ja jeszcze poproszę Panią Prawnik jaka jest dalej 
procedura. Czy powinniśmy każdą z tych uchwał, znaczy porządek obrad zmienić i w jaki sposób.

Eugenia Ostapczuk – Radca Prawny Urzędu Miasta Hajnówka - Proszę Państwa w tej chwili 
należałoby wnieść przez Pana Burmistrza wniosek o zmianę porządku obrad i o wycofanie 
z porządku obrad 2 pozostałych uchwał, ponieważ one są związane bezpośrednio z budżetem 
i wówczas tą zmianę porządku obrad Rada przegłosuje bezwzględną większością ustawowego 
składu głosu trzeba żeby wycofać z porządku obrad. W ten sposób.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta - Dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu więc 
bardzo proszę o złożenie wniosku. To znaczy to. Pani Prawnik czy wypowiedź Pana Burmistrza. 
To proszę, tak proszę o złożenie wniosku formalne.

Jerzy Sirak – Burmistrz Miasta Hajnówka - W takim razie zgłaszam formalny wniosek o zmianę 
porządku obrad i wycofanie pozostałych punktów tego porządku.

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – Dziękuję. I w takim razie przystąpimy. 
Proszę? Nie, nie na piśmie. Pani Prawnik. Dokładnie tak. Pan Burmistrz jest wnioskodawcą. Ja tylko 
powtórzę głośno więc jest gospodarzem porządku obrad dzisiejszej sesji. W takim razie poddaję 
pod głosowanie. Dobrze, to ja poczekam, to my poczekamy. Wniosek Burmistrza Miasta Hajnówka 
o wycofanie z porządku obrad XLVIII sesji punktów w sprawach 3.2 zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej miasta Hajnówka na lata 2023- 2030. 3.3 zmiany uchwały nr XL/318/22 Rady Miasta 
Hajnówka z dnia 21 grudnia 2022 roku w sprawie ustalenia jednostkowej stawki dotacji 

23



przedmiotowej na 2023 rok dla Zakładu Budżetowego „Park Wodny” w Hajnówce. Kto z Państwa 
Radnych jest za przyjęciem wniosku Burmistrza Miasta? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? 
14 radnych głosowało za przyjęciem wniosku. 2 głosowało Radnych przeciw. Przeciw głosowali 
Pan Maciej Borkowski i Pani Małgorzata Zaborna. Dziękuję bardzo. Wniosek został przyjęty.

Wyniki głosowania radnych w sprawie wniosku Burmistrza Miasta Hajnówka o wycofanie 
z porządku obrad XLVIII sesji punktów w sprawach: 3.2 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta Hajnówka na lata 2023-2030 i 3.3 zmiany uchwały Nr XL/318/22 Rady Miasta Hajnówka 
z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie ustalenia jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej 
na 2023 rok dla zakładu budżetowego „Park Wodny” w Hajnówce – Załącznik Nr 7

Do punktu 4 porządku obrad: Zamknięcie obrad. (02:12:29 – 02:12:42)

Walentyna Pietroczuk – Przewodnicząca Rady Miasta – I nie pozostaje mi nic innego tylko przejść 
do punktu 4 w związku z taką zaistniałą sytuacją zamykam obrady XLVIII sesji Rady Miasta 
Hajnówka. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca Rady

Walentyna Pietroczuk

Biuro Rady Miasta:

Halina Stepaniuk – Główny Specjalista

Elżbieta Filipowicz – Podinspektor

Marlena Lisowska – Pomoc Administracyjna
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